

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
СИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Гуркина Михаила Анатольевича

**«ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
В СФЕРЕ ОБРАЩЕНИЯ ФАЛЬСИФИЦИРОВАННЫХ,
НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫХ И НЕЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ
ЛЕКАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ: КРИМИНАЛИСТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная
деятельность; оперативно-розыскная деятельность

Содержание автореферата диссертационного исследования М.А. Гуркина свидетельствует о подготовке достаточно значимой научной работы, посвящённой актуальной проблематике, что определяется, имеющимися статистическими данными, свидетельствующими о значительном росте данного вида преступлений в последние годы, соответственно, это требует проработки данной проблематики отечественными криминалистами.

В своей работе диссертант даёт системную криминалистическую оценку таких явлений как организованная преступная деятельность в сфере незаконного обращения лекарственных средств, повышение эффективности приёмов и средств раскрытия и расследования преступлений, а рассматривает эффективность взаимодействия правоохранительных органов в достижении целей противодействия преступлениям и преступной деятельности в сфере незаконного обращения лекарственных средств.

Комплексный характер исследования создаёт возможность для использования его результатов, как в различных отраслях научных знаний, так и в практической деятельности органов внутренних дел и следственных подразделениях Следственного комитета Российской Федерации. Положения, сформулированные и обоснованные соискателем, развивают и конкретизируют отдельные разделы криминалистики. Научная новизна исследования заключается в том, что оно является одним из первых комплексных, логически завершённых и документально аргументированных исследований, посвящённых проблемам правовой регламентации анализируемой деятельности правоохранительных органов по противодействию обращению лекарственных средств.

В качестве заслуги соискателя следует отметить то, что ему удалось провести анализ направлений противодействия преступлениям в сфере незаконного обращения лекарственных средств и степени взаимодействия правоохранительных органов на каждом из этих направлений.

Авторские выводы и суждения подтверждаются документальными материалами, значительная часть которых вводится в научный оборот впервые и помогает составить четкое представление по ряду малоизученных фактов.

Ознакомление с авторефератом позволяет отметить, что научный анализ вопросов, выдвигаемых диссертантом для публичной защиты, теоретически обоснован и достаточно аргументирован.

Полагая обоснованным большинство выводов и предложений, сформулированных в диссертации, считаем необходимым обратить внимание на следующее: из текста автореферата представляется не совсем обоснованной необходимость принятия программы, прогнозирующей пути и меры, методики, методы и средства наиболее эффективного предупреждения, выявления, раскрытия и расследования преступлений в сфере незаконного обращения лекарственных средств на долгосрочную перспективу, что требует уточнения.

Анализ содержания автореферата диссертационного исследования Гуркина Михаила Анатольевича свидетельствует о том, что представленная диссертационная работа представляет собой целостное и завершенное исследование, имеющее существенное значение в решении рассматриваемой научной проблемы, и вносящее существенный вклад в науку и практику криминалистики.

Автореферат и опубликованные работы с достаточной полнотой отражают основное содержание и структуру диссертации.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Гуркина Михаила Анатольевича на тему «Противодействие организованной преступной деятельности в сфере обращения фальсифицированных, недоброкачественных и незарегистрированных лекарственных средств: криминалистический аспект», представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность, соответствует указанной научной специальности и требованиям, предъявляемым пп. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской

Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 28.08.2017). Автор диссертационного исследования Михаил Анатольевич Гуркин заслуживает присуждения ему степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 - криминалистика, судебно-экспертная деятельность, оперативно-розыскная деятельность.

Отзыв подготовил Стукалин Владимир Борисович, канд. юрид. наук (специальность 12.00.09. – уголовный процесс; криминалистика; оперативно-розыскная деятельность), доцент по специальности - уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность, доцент кафедры уголовного права и процесса.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры уголовного права и процесса ФГОУ ВО «Сибирский институт управления – филиал РАНХиГС» «19» октября 2017 г. протоколом № 8.

Юридический (почтовый) адрес института: 630102, г. Новосибирск, ул. Нижегородская, д. 6, Телефон: (383) 210-16-09, Факс: (383) 210-10-98, электронная почта: common@siu.ranepa.ru

Даю согласие на обработку и включение моих персональных данных, содержащихся в данном отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации.

Доцент кафедры уголовного права и процесса
канд. юрид. наук, доцент

В.Б. Стукалин

